

鍾庭耀的民調不過是另一種「政治化妝」

郭中行 資深評論員

鍾庭耀的所謂民意調查，不過是假學術之名，行政治之實，為反對派製造輿論，配合反對派的選舉。現在反對派初選機制反應冷淡，他就走出來要搞什麼「全民選特首」，又出台什麼身份調查，就是要為反對派造勢，再聯繫他早前與英國老牌特務霍德會面，一個學者與政黨及政治人物聯繫如此之深，不時收錢進行各種民調，其人其調查有何公信力可言？鍾庭耀的民調不過是另一種「政治化妝」而已。

港大民意研究計劃早前會見完前布政司及英國老牌特務霍德後，立即動作頻頻，先是協助反對派進行所謂的特首候選人初選，任由市民的私隱資料決堤；繼而又說要搞什麼「全民投票選特首」，罔顧《基本法》對於特首選舉的規定，意圖以不準確不科學的民調，去干擾特首選舉。日前他又發表了所謂的港人身份認同調查，指市民對「港人」身份認同升至10年新高，但對「中國人」的身份認同就跌至新低。這項調查受到中聯辦黨文部部長郝鐵川及社會人士批評，認為民調的選項，實質和目的是把香港人和中國人並列，讓港人在它們之間選一個，這樣的問題設置本身就不可科學。

問題設置不科學有政治用心

郝鐵川的說法一針見血，點出了這個身份認同民調的危害性，也揭露了鍾庭耀如何以所謂學者身份，去進行別有用心的政治民

調，藉此進行隱性的政治宣傳。這也是反對派的「政治化妝」術之一。何以說鍾庭耀這個民調是政治民調？原因有二：一是調查的選項是不顧現實，更是有明顯的政治偏向，是要產生某一種政治後果。香港回歸已經14年多了，但不論是回歸前回歸後，不論在人種上或是文化上，香港人都是中國人，這是沒有人會質疑的。鍾庭耀將香港人與中國人並列，讓市民選擇，但香港只是一個特別行政區，怎可能與中國並列？如果鍾庭耀有朝一日要做中國人的身份認同，豈不要每個省、每個市、每個鎮，甚至是每條村去問你認為自己是中國人或是某某村的人？如果鍾庭耀是沒有政治動機，他設立這條問題實在令人摸不着頭腦，因為統計學不但是數學，還得涉及常識，他連基本常識都不知道，實在不適宜繼續從事統計學這行業。但鍾庭耀應該不屬此類，那他的目的只有一個，就是故意通過將中國人與香港人並列，

製造兩地民眾區隔的感覺，而不少受訪者由於長期生活在香港，答案是認為自己是香港人，不足為奇，也不代表他們不認為自己是中國人。但鍾庭耀卻利用這種導向性的問題，製造虛假民意，以反映香港人不認同中國云云，這不是「政治化妝」又是什麼？

鍾庭耀民調常為反對派服務

二是鍾庭耀這個人從來都不是一個純粹的學者，他的民調有兩個特色，一是以政治性為主；二是喜歡在民調後加上自己「獨特」的評論，而有關評論卻是將民調結果不斷自我闡釋而來，例如他定期進行各問責官員的民調，但卻不時聲稱根據西方國家的標準，當評分跌到什麼時就要下台云云，意思是指他的民調隨時可以影響問責官員的仕途。而他過去不論是收取客戶費用進行的民調，或是自己進行的各種政治民調，都不時被詬病

為取樣過少，分析文不對題，但由於他掛着港大的招牌(實際與港大沒有關係)，卻是客似雲來。不過，鍾庭耀是學者，並非政客，在進行民調時應政治中立，豈能利用民調去影響政局，「指導」特區政府或其他政黨這樣那樣，甚至對政走向隨意預猜，妄圖影響政局，這已經越過了學者的本份，嚴重破壞了自己的學術形象，更影響了港大民意調查研究計劃的公信力。

說穿了，鍾庭耀的所謂民意調查，不過是假學術之名，行政治之實，為反對派製造輿論，配合反對派的選舉。現在反對派初選機制反應冷淡，他就走出來要搞什麼「全民選特首」，又出台什麼身份調查，就是要為反對派造勢，炒熱其選情，再聯繫他早前與英國老牌特務霍德會面，一個學者與政黨及政治人物聯繫如此之深，不時收錢進行各種民調，其人其調查有何公信力可言？鍾庭耀的民調不過是另一種「政治化妝」而已。

李卓人竟為搵笨「義工團」辯護

美恩

敘利亞努力避免危機「國際化」

汪巍

中國國際問題研究所

日前，以工黨主席李卓人為榮譽會長的「天恩愛心義工團」，被報章揭發其義工原來是會行會走的，卻在街頭坐着輪椅募捐博同情。另有前員工爆料，那些所謂「義工」大多數是綜援人士，他們其實是以日薪220元聘請回來的，該前員工稱，為大機構籌款往往是「落格」的好機會，「邊個唔掠水？我以前要親自推錢箱上去佢(某人)屋企，都有成幾百次嘍，你話推上去做乜？」他更親身示範偷錢伎倆。

據知，「天恩愛心義工團」在過往三年曾涉及24宗無牌籌款投訴，且曾被揭發撬錢箱而遭仁濟醫院終止合作；其前主席何立生更於07年因被揭發吸冰毒，被法庭罰款5,000元。對於以上指控，天恩負責人將所有責任推卸給前任主席，而身為榮譽會長的李卓人更指是天恩「樹大招風」。

李卓人的回應令人驚訝，若然他說「樹大有枯枝」還勉強可以推託，如今他卻說「樹大招風」，則明顯想隱瞞事實，他沒有正視問題，甚至有姑息養奸之嫌。據仁濟醫院發言人指出，「天恩愛心義工團」於06年曾協助他們的「慈善雙周」活動，籌得13萬元，事後發現該義工團的籌款錢箱有明顯被破壞痕迹，且箱中紙幣排列得異常整齊，故仁濟方面至今已無再與該義工團合作，「將來亦不會」。若然「天恩愛心義工團」是信得過，仁愛應攬着這棵「大樹」也來不及，他們還會捨棄這棵大樹嗎？怕是這棵「大樹」本身百病叢生，所以仁愛才「敬而遠之」吧。

姑息養奸是否牽涉利益？

事實告訴我們，仁愛「怒炒」天恩是鐵一般的事實，「天恩愛心義工團」並不是樹大招風，而是榮譽會長李卓

人「替其辯護」，究竟他為什麼要隱瞞事實呢？他是否亦有牽扯上利益關係呢？這些都是大眾關注的事情。想不到，本已在港珠澳大橋環評案及外傭居港權案回顧工人利益而聲名狼藉的李卓人，如今率領的義工團隊亦如此不濟、「唔清唔楚」，令人滿心懷疑，李卓人這個榮譽會長的所謂「榮譽」可謂一鋪清袋，不值一哂。

照一般理解，所謂義工，是參與義務工作的人，皆是有愛心的，但以李卓人為首的「天恩愛心義工團」的義工則與別不同，不單只領取薪酬，兼且會行會走還坐着輪椅無牌籌款博取街坊同情「捐多些」，有些更積極地「跨區工作」，這些全是「不義」的事，亦有違常理。做善事是隨緣樂助，做義工亦是隨心而發的，若果市民選擇當義工，他們會願意被勾結做這些「不義之事」嗎？若果沒有善事以外的巨大誘因，「義工」們怎會「沒披掛披」鋌而走險，參與違心、違法的「街頭騙案」？「天恩愛心義工團」的部分「義工」，以「義工」之名行不義之事，賺取「不義之財」(指撬錢箱與領薪酬)，已經大大偏離做善事的原意。若然某些綜援人士在天恩當「義工」卻領取着薪酬，當局更有必要跟進事件。

以工黨主席李卓人為榮譽會長的「天恩愛心義工團」，先有受薪「義工」撬錢箱偷錢、前主席吸冰被捕、被仁愛「怒炒」等記錄，後又有一些涉嫌「沒披掛披」的所謂「傷殘義工」在街上招搖撞騙「擺明搵笨」，市民必須要分外小心，而當局更應該密切關注事件，必要時檢查募捐者的真正身份，以免市民被蒙在鼓裡，招致損失。須知，當義工欠缺公義，榮譽會長又欠缺榮譽的時候，市民還是小心一點比較好。

交了一份決議草案，對敘政府和反對派雙方的暴力行為都進行了譴責，呼籲安理會召開緊急會議進行討論。俄羅斯突然改變立場給敘政府造成了新壓力。此外，阿盟敘利亞問題部長級委員會17日在多哈召開會議，決定將在原定於21日舉行的阿盟外長會議上提請阿盟將有關敘利亞的決議和倡議提交聯合國安理會。

儘管敘利亞簽署了允許阿盟向其境內派遣觀察團的協議，但解決敘利亞危機還遠未實現。

協議簽署後，敘利亞境內外反對派表現出了截然不同的兩種反應。敘國內「溫和反對派」的主要代表人物、全國民主變革力量民族協調機構總調員哈桑·阿卜杜·阿齊姆認為，簽署協議有助於在阿拉伯框架內早日和平解決敘危機，避免外來干涉。而境外的反對派組織「全國委員會」則認為，這只是巴沙爾政權繼續延遲時間的表現。

另外，阿盟觀察團在敘活動將不會一帆風順，過於粗線條的協議為今後雙方產生矛盾埋下伏筆。穆阿利姆說，協議允許觀察團在敘利亞「訪問熱點地區，而不是軍事敏感區」。但由於協議並沒有明確界定這兩個地區的差異，預計將引發爭議。另外，敘內政部門將主要負責觀察團的訪問活動，強調協議只允許反對派就部分事宜聯繫和接觸觀察團，而不允許其陪同。

敘利亞最終同意簽署阿盟觀察團協議是出於自身利益考慮，防止危機「國際化」，同時也是雙方相互妥協的結果。阿盟派遣觀察團只是雙方合作起點，敘利亞危機何時能化解還有待觀察。

徐庶

管見集

反對派推出了何俊仁和馮檢基競選特首，又是街頭電腦選舉，又是電視辯論，但是，全香港市民都當是一場笑話鬧劇。因為沒有人相信他們可以當選成為特首，民意並不支持他們攬局。反對派的所謂選舉，暴露了他們的政治目標，對於香港市民來說，可以說是上了一課。這只能是自暴其短，造成他們更加邊緣化。

當選行政長官的條件無非是三個，第一，香港民意支持；第二愛國愛港，得到中央的信任和批准；第三執政的能力。根據各項調查，反對派要出任行政長官，民意都不支持，許多團體都不邀請何俊仁和馮檢基出席特首選舉的座談會，甚至他們走在街上，一般市民也不當他們是特首候選人，把他們當透明。連《蘋果日報》也刊出了何俊仁搭乘港鐵的照片，標題是「當何俊仁透明」，沒有一個港鐵乘客對他感到興趣。同路人的報紙，更加說何俊仁已經邊緣化，沒有人相信他們能夠當上特首，其支持率低至不能再低。

民意不認同反對派參選特首

至於中央政府對他們的信任，可以說是0分。大家都知道，《基本法》已經寫明，香港特別行政區是中華人民共和國的一個不可分割的組成部分，香港特別行政區隸屬於中央人民政府，中央人民政府任命行政長官和主要官員。這些權力都是實質的權力，任命也是實質的。這些人仍然是「支

反對派競選特首自暴其短

聯會」的成員，仍然堅持要「結束一黨專政」，要推翻內地的社會主義制度，這些人是否會擁護《基本法》，實在是一個大問號。到了今天為止，他們還是配合着美國駐港總領事館分化中國的路線活動，對美國人俯首帖耳，唯命是從，搞什麼「紫荊花革命」，挑戰《基本法》及「一國兩制」。所以，他們千方百計搞什麼街頭「全民普選」特首，就是反對特首依照《基本法》的程序和規定選舉產生，不想以法律規定的程序選舉特首。如果不承認憲制法律，不想按照《基本法》的程序產生特首，他們要想得到北京的認可，並且依法執政，根本是不可能的。

他們的政綱和執政能力，也被香港人傳為笑談。香港人非常重視香港的繁榮穩定和福祉，如何俊仁出任特首，張文光出任政務司司長，劉慧卿出任財政司司長，李卓人出任保安局局長，涂謹申任經濟發展局局長，李永達出任交通和房屋局局長，何秀蘭出任教育局局長，甘乃威出任衛生福利局局長，香港的管治會變成怎麼樣？香港的投資和經濟發展會變成怎麼樣？民生將會變得怎麼樣？

可以預計得到，香港立即成為國際大鱷的提款機，大鱷狙擊香港，他們一定大開中門，決不還手，決不採取應變措施，任由大鱷予取予求，香港人的資產就會變成大鱷的戰利品。投資環境，更不用說了，他們會訂立法例，以平等競爭為名義，幫助外國財團予取予求，佔有香港市場，打擊本地的中小企業。他們會修訂許多新的移民法例，讓不同國籍人士來香港取得永久居留權，分享香港人的財富，佔用我們的福利措施，並且宣稱要維護所有種族、所有人士的人權和福利。至於他們和內地的關係，更加不用說了，天天對抗。中央還會不會為這些執政者送上大禮？想也不用想了。香港人都認為，千萬不能讓他們上台執政，如果他們上台，香港的繁榮穩定和民生改



反對派推出何俊仁和馮檢基參選特首，志在攬局。圖為何俊仁落區拉票，市民反應冷淡。

善的希望，一定成為泡影。

反對派陣營的新搞作

正因為反對派陣營沒有希望執政上台，他們就要搞亂香港，要分化社會。為了製造這種政治氣氛，反對派陣營要對香港居民進行「洗腦」，和美國的傳統基金會一道資助「民意調查」，培養「港獨」的意識形態，要把香港人分裂為「香港人」和「中國人」。鍾庭耀的「民意調查」、「全民街頭選舉特首」，正是在這樣的鬥爭路線下出籠的。

反對派的所謂選舉，對於香港市民來說，可以說是上了一課，暴露了他們的政治目標。這只能是自暴其短，造成他們更加邊緣化。

2011年勞資關係回顧

文滿林 香港華人革新會副會長

二〇一一年終於過去了，迎來了新的一年，在新舊交替的日子，不免有所回顧，有所展望。過去的一年，可謂充滿爭議的一年，主要是最低工資實施前後的一段日子引起勞資雙方的爭議。但從整體來說，勞工就業、勞工薪酬、勞資關係卻是近十年來最為和諧的一年。

從勞工就業來說，二〇一一年可以說是近十多年來最好景的一年，就業率達百分之九十六以上，失業率只有百分之三左右，以國際勞工就業標準百分之九十七就是全民就業的尺度來說，去年香港的整體勞工就業幾近全民就業的水平，可喜可賀。反觀鄰近國家和地區的失業率都在百分之六至八或以上，而西方國家的失業率更在百分之九以上，甚至達百分之十幾。失業率高企，主要受歐債危機的影響，香港之所以能鶴立雞群保持高就業率，主要得益於內地的發展，加上香港本身多項大型基建陸續上馬，造就建築業近十多年來最飽和的就業佳景。旅遊業好景，每年都有百分之二十以上的增幅，帶動與此有關行業如零售、飲食、物流及製造業，

都呈現一派欣欣向榮的景象。

至於勞工薪酬方面，二〇一一年可謂最具爭議的一年。自五月一日實施最低工資時薪二十八元，令到一批基層勞工受惠，如保安、清潔、飲食以及一些零售、物流(搬運)散工，人數約佔整體勞工百分之二十左右。

然從社會及有關方面的調查或傳媒報道，說去年香港勞工薪酬有百分之九以上的增幅，甚至有達百分之二十以上，成為近二十多年來升幅最高的一年云云。這是有點誇導和誇張。應該指出，有個別行業或公司企業員工有百分之十幾二十的加薪個案並不出奇，但只是少數。普遍來說，尤其是較低薪的基層勞工，受惠於二十八元時薪的幾個行業員工來說，其增幅大約只有百分之五至八左右。若扣除百分之五的通脹率，實際的增幅只有百分之二、三左右。至於中層以上的白領勞工，或是從事金融業的勞工，薪酬增幅較為高些，亦只在百分之十左右。整體來說，拉上補下，平均有百分之六、七是可信的。可以說，這個增幅，肯定不是二十年來最多的一年，但算是可以接受

的一年，是得到最低工資立法和實施的正面效應，受惠於香港的整體經濟發展帶動。

再談勞資關係。二〇一一年大致可分為兩方面來說。一是設立最低工資所引起的勞資爭議及糾紛；二是全年的勞資關係和工潮事件包括欠薪個案。在去年年初提出的設立最低工資立法和在五月一日實施後的一段日子，令勞資雙方引發一陣緊張氣氛，主要是資方提出時薪定得較高，一旦實施，會令到他們經營成本增加而引致公司倒閉。最低工資實施後，有企業施展一些抗拒手段，產生許多糾紛。但經當局和工會的斡旋，最終得到和解。事實證明，最低工資立法和實施，並不如資方所形容的那樣「慘淡」，倒閉潮並沒有出現，聖誕新年期生意越見旺爆，出現老開笑、伙計開心的雙贏局面。

二〇一二年到了，今年的經濟充滿變數，美債歐債危機未除，大圍環境隨時影響香港的經濟和勞工就業。無論怎樣，是好是壞，勞資雙方能保持互諒互讓融洽精神，必能渡過一切困境戰勝一切困難，創造勞資雙贏局面。